
Gemeenteraad Gooise Meren 
Schriftelijke vragen ex. artikel 33 Reglement van Orde 

 

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. 

Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken. 
 
Beantwoording is openbaar/niet openbaar (doorhalen wat niet van toepassing is). 
 

Naam en fractie: Peter Schroder – UP, Uw Partij in Gooise Meren 

Datum indiening: 5 februari 2024 

Datum antwoord: 6 maart 2024 

Onderwerp: Hoogspanning en vragen bezorgde inwoners – deel 1 

 

Inleiding 
Op 4 februari 2024 heeft het college een email met zienswijze mogen ontvangen van de heer Bouwman. Het concrete 

verzoek is als volgt: 

Het is een taak van gemeenten om zo goed mogelijk een gezonde leefomgeving te borgen en gezondheidsrisico’s zoveel mogelijk 
te vermijden. Omdat de zienswijze van de gemeente ons hierover geen duidelijkheid geeft, vragen wij de gemeente nadrukkelijk te 
bevestigen dat: 

• het bovenstaand voorzorgbeleid van de Gezondheidsraad; 

• de bovenstaande bepaling van het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat; 

• de bovenstaande Bestuur uitspraak van de Raad van State en 

• de 215m zone zoals bepaald door de RIVM  
  
te allen tijden wordt nagekomen in de uitvoering van maatregelen nabij bestaande en nieuwe hoogspanningstracés en dat dit een 

integraal onderdeel van het beleid van de gemeente is. 

Voor detail en bijlagen wordt verwezen naar de email van de heer Bouwman. 

Vraag 1 
Kan/wil het college de bevestiging geven waarom is gevraagd? 
Indien niet, graag aangeven welke voorbehouden waarom gemaakt (kunnen/moeten/mogen) worden. 
 
Antwoord 
Wij begrijpen de zorgen van de bewoners van de Googweg als blijkt dat te zijner tijd de beslissing wordt genomen de nieuwe 
hoogspanningsverbinding door de Noordpolder en de BOBM-polder aan te leggen. Ook wij hebben in overleg met de 
provincie Noord -Holland een zienswijze kenbaar gemaakt op de NRD. Echter, niet Gooise Meren maar de ministeries van 
EZK en Binnenlandse Zaken en Koninklijkrelaties (BZK) vormen het bevoegd gezag omdat het om een project van nationaal 
belang gaat. Beide ministeries zijn er primair verantwoordelijk voor dat het project voldoet aan alle wettelijke eisen en 
richtlijnen vanuit het oogpunt van gezondheid. De gemeente heeft wettelijk geen rol bij de toetsing of bij de naleving van 
deze regels. Wel vinden wij het belangrijk om een zo gezond mogelijke leefomgeving te borgen en om de gezondheidsrisico’s 
voor onze inwoners zoveel mogelijk te vermijden. Daarbij hebben we ook aandacht voor de gezondheidsrisico's van 
bestaande en nieuwe 380 kV hoogspanningsverbindingen.  
TenneT/EZK heeft zowel aan Gooise Meren en aan de bewoners van de Googweg laten weten dat zij bij de verdere uitwerking 
alle wettelijke eisen en verplichtingen in acht zullen nemen (ook op het gebied van de gezondheid)  die voor de inpassing van 
de nieuwe 380 kV-verbinding gelden.  
 
De zienswijze van de bewoners loopt vooruit op de effectonderzoeken die TenneT momenteel uitvoert naar de 
onderzoekstracés, zoals die zijn opgenomen in de Nota Reikwijdte en Detailniveau (NRD).  
Het gaat respectievelijk de opstelling van de Milieueffectrapportage (MER) en de Integrale Effectenanalyse (IEA). Alle 
aspecten die in de genoemde zienswijze naar voren worden gebracht, komen in het MER en de IEA terug. De beide 
onderzoeksrapporten zijn naar verwachting in juni dit jaar gereed. Separaat van onze reactie op deze raadsvragen hebben wij 
(in woorden dezelfde strekking) de mail van de heer Bouwman van 4 februari 2024 gericht aan de gemeente beantwoord. 
 
Wij blijven de verdere ontwikkelingen op dit gebied en (lopende) onderzoeken rond dit project nauwlettend volgen en zullen 
de raad hiervan op de hoogte houden. Wij hebben de agendacommissie verzocht over dit project een thema-uur in te 
plannen.  

 
 
 


